

# 讲红色故事 诵革命经典

## 中原区新时代文明实践中心这场宣讲活动入脑入心

本报讯 为传承红色历史文化,讲好红色初心故事,营造中原区崇尚先进、学习标兵、捍卫英雄的浓厚氛围,7月21日,中原区委宣传部、中原区文明办、中原区“两个中心”举办以“讲红色故事 诵革命经典”为主题的新时代文明实践宣讲活动。

活动在观看微视频《我宣誓——》中拉开序幕。短片回顾了中华民族近百年风雨征程,再现革命和建设的苦难与辉煌,展现一代又一代优秀中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治本色。

“我志愿加入中国共产党……”面对鲜红的党旗,现场所有的党员字字铿锵,重温入党誓词,回顾入党宣誓时的庄严承诺和坚定决心,彰显了党员们不忘初心、牢记使命的坚定政治信念。

活动现场,饱含深情的朗诵《正气歌》感人至深,坚定的共产主义信念、大公无私的家国情怀、

无私无畏的革命精神令在场党员重新感悟了革命先辈的心路情怀;《长征组歌》等耳熟能详的歌曲表达了人民群众对党的祝福、对祖国的热爱以及对中国共产党发展的自信心和自豪感。政协中原区委常委宋伟明结合自己的工作经历,以《光辉的历程,伟大的成就》为题做主题宣讲,详细描述了党的光辉历程和学习党史的心得体会。

此次活动还邀请到全国见义勇为道德模范牛振西,他用自己的亲身经历传递着平凡人身上大爱、朴实,生动地诠释了社会主义核心价值观。台上宣讲员激情昂扬,台下听众聚精会神,不时传来阵阵掌声。现场还同时进行河南省道德模范、中原好人、最美志愿者的宣传展板展示。大家观看后纷纷表示,要以道德模范为榜样,争做“好人”,争当文明市民,为创建全国文明城市做出新的贡献。



此次活动旨在通过道德模范宣讲、红色文化宣传、红色精神洗礼,树立学习的标杆和榜样,传承

红色基因,追寻革命先辈的光辉足迹,走好新时代文明实践的长征路,做新时代文明实践的宣传

者和践行者。  
记者 张改华  
通讯员 杨柳茵 文/图

# 暑期活动多

# 中原区孩子们收获不小

■让红领巾更加鲜艳  
锦绣小学  
喜迎少代会  
争做新时代好队员

本报讯 中国少年先锋队第八次全国代表大会于7月23日至24日召开。中原区锦绣小学的

少先队员和辅导员老师举行了“喜迎少代会 争做新时代好队员”系列活动的召开。

队员们通过观看网络直播的方式参与了“你好,少代会”——少先队第八次全国代表大会主题直播活动,听取少代会报告解读,观看新时代少先队员风采展示。队员们纷纷表示,要在少先队这所大学校里立志向、修品行、练本领,热爱党、热爱祖国、热爱人民,传承红色基因、健康茁壮成长。

学校少先队大队长郭昭颖说,回到学校后,要将此次少代会精神传达给每一位同学,让孩子们从小学先锋、长大做先锋,认真刻苦学习,将来为祖国建设做贡献。锦绣小学全体辅导员老师在学校大队部的组织下,对下学期的少先队工作作出规划:经常性地研究少先队工作、努力为少先队工作争取资源和条件、密切联系校内外辅导员、建立有效的激励约束机制……希望能够引导队员们



从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造,让社会主义核心价值观的种子在心中生根发芽,让中华民族伟大复兴的中国梦为人生领航,让勤奋学习、自觉劳动、勇于创造成为奋斗目标,展现出当代少先队员昂扬向上的崭新风貌。

锦绣小学的队员们还利用假期时间,到革命遗址旧址、纪念馆、展览馆和烈士陵园等地参观,观看历史实物、实例,了解真人真事,增强了革命基因的生命力和感染力,在学习中接受红色传统的教育和洗礼。

记者 张改华  
通讯员 祝珂 马悦 文/图

■实地调研学知识  
听社区书记讲述历史 十六中学生受益匪浅

本报讯 “同学们,你们看北边那些拔地而起的高楼所在的地方就是原来的老纺织厂厂区,没来社区工作之前我就在三厂上班……”正在讲述这些老纺织厂辉煌历史的是棉纺路街道四棉西社区党委书记冯建红。

郑州市第十六中学的5名学生在学校团委曹老师的带领下于7月20日来到棉纺路

街道四棉西社区,听冯建红从老纺织厂的光辉历史讲到了社区日常工作,又从年初的疫情防控讲述到现在的老旧小区改造。冯建红说:“脚上有多少泥土,心中就有多少深情。只要付出努力,就总会有收获。居民会把我们的付出看在眼里记在心上,就像疫情期间社区工作人员吃不上饭,居民

就在家变着花样做吃的再送到社区,大家看见热气腾腾的饭不禁感慨终于不用再吃方便饭了。你们说,这不就是回报吗?”

短短一个小时的讲述,同学们纷纷表示受益匪浅,带着收获离开了社区。大家都表示,以后社区如果有活动,要积极参加。  
记者 张改华 通讯员 李灵晖

■安全问题大于天  
三官庙街道 守护童年 牵手共成长

本报讯 为了让青少年过上一个安全、快乐的暑假,7月27日,三官庙街道湖光苑社区开展以“守护童年、牵手共成长”为主题的2020年暑期关爱服务活动。

上好一堂生命安全教育课。与同学们分享了暑期安全提示,如疫情防控、防溺水、防火、注意交通安全等方面的知识。

上好一堂法治宣传教育课。宣讲电信诈骗的各种方式,引导学生做好“四个一律”:接电话,只要谈到银行卡,一律挂掉;只要谈到中奖,一律挂掉;所有短信,让点击链接的,一律删掉;微信陌生人发的链接,一律不点。宣讲毒品的危害性,加强毒品的预防教育工作,要从青少年抓起。

上好一堂垃圾分类讲座课。垃圾分类是新时尚,做好垃圾分类是每个公民的责任和义务,做好垃圾分类可以防止对空气的污染,提高垃圾资源化利用,减少垃圾对土地的侵占,可促进资源循环与可持续发展,因此要让孩子们在暑假期间协助家庭做好垃圾分类。  
记者 张改华 通讯员 白红霞

■学习传统文化  
棉纺路街道 感受传统文化魅力

本报讯 近日,棉纺路街道方圆经纬社区联合志愿者老师,组织社区儿童举办了以“学习优秀传统文化、牵手儿童共同成长”为主题的汉服制作及体验活动。在为期一周的活动中,志愿者老师从汉服的历史发展、基本礼仪、风格特点等方面介绍了汉服文化的丰富内涵,并现场教孩子们设计、制作属于自己的汉服。

孩子们穿上自己设计制作的汉服,吟诗经、学礼仪、跳汉舞,一起演绎夏日汉风古韵。这些活动既让孩子们学习了传统文化礼仪的丰富内涵,激发了他们对传统民族文化的浓厚兴趣,也锻炼了动手能力,增强了青少年的民族自豪感和爱国情怀。

记者 张改华  
通讯员 张丹 文/图

